
Método del Juicio para la Elaboración del Balance 

General 

 

El método del juicio es un enfoque utilizado en la 

elaboración del balance general que implica el 

uso de la experiencia y el criterio profesional para 

estimar y clasificar los activos, pasivos y 

patrimonio de una empresa. A continuación, te 

presento una explicación detallada de este 

método: 

 

¿Qué es el Método del Juicio? 

 

El método del juicio es un enfoque subjetivo que 

se basa en la experiencia y el criterio profesional 

de los contadores y financieros para estimar y 

clasificar los activos, pasivos y patrimonio de una 

empresa. Este método se utiliza cuando no hay 

información precisa o confiable disponible para 

determinar los valores exactos de los activos y 

pasivos. 

 

 



Ventajas del Método del Juicio 

 

- Flexibilidad: El método del juicio permite a los 

contadores y financieros utilizar su experiencia y 

criterio para estimar y clasificar los activos, 

pasivos y patrimonio de manera flexible y 

adaptable a las circunstancias específicas de la 

empresa. 

- Práctico: En situaciones donde no hay 

información precisa disponible, el método del 

juicio puede ser una forma práctica de estimar y 

clasificar los activos, pasivos y patrimonio. 

 

Desventajas del Método del Juicio 

 

- Subjetividad: El método del juicio se basa en la 

subjetividad y el criterio personal de los 

contadores y financieros, lo que puede llevar a 

estimaciones y clasificaciones inconsistentes y 

potencialmente sesgadas. 

- Falta de Precisión: Debido a la naturaleza 

subjetiva del método del juicio, las estimaciones 

y clasificaciones pueden no ser precisas, lo que 



puede afectar la confiabilidad del balance 

general. 

 

Aplicación del Método del Juicio 

 

- Estimación de Valores: El método del juicio se 

utiliza para estimar los valores de los activos y 

pasivos cuando no hay información precisa 

disponible. 

- Clasificación de Activos y Pasivos: El método del 

juicio se utiliza para clasificar los activos y 

pasivos en categorías específicas, como activos 

corrientes y no corrientes, y pasivos corrientes y 

no corrientes. 

 

Conclusión 

 

El método del juicio es un enfoque utilizado en la 

elaboración del balance general que se basa en la 

experiencia y el criterio profesional para estimar 

y clasificar los activos, pasivos y patrimonio de 

una empresa. Aunque tiene ventajas en términos 

de flexibilidad y practicidad, también tiene 



desventajas relacionadas con la subjetividad y la 

falta de precisión. Es importante que los 

contadores y financieros utilicen su juicio de 

manera informada y objetiva para asegurarse de 

que el balance general sea lo más preciso y 

confiable posible. 

Caso Práctico de Balance Proforma

BALANCE PROFORMA MÉTODO DE JUICIO

La empresa necesita mantener un saldo en Caja y Bancos por 6,000

Las acciones, bonos y valores no tienen cambios y se mantienen en 4,000

En promedio las CxC representan días 45

y sus ventas actuales ascienden a 200,000

Determine el saldo de CxC en base a 360 días en este caso partic. 25,000

El inventario Final debe mantenerse en 50,000

de los cuales se compones de materia prima 10% 5,000

y de productos terminados el 90% 45,000

Dentro de unas semanas se comprará Maquinaria y Equipo por 100,000

la cual se estima que tendrá una depreciación anual del 10% 10,000

El saldo inicial de Maquinaria y Equipo es de 51,000

Determine el Valor en Libros del Activo Fijo con esta información 141,000

Se pronostica que las compras representen un % de las Ventas 50% 100,000

anuales y que dichas compras sean pagadas en promedio en días 90 25,000

Determine cuál es el importe de las Cuentas por Pagar

El Impuesto Sobre la Renta pronosticado será de 60,000

y se espera hacer una exhibición del 25% 15,000

Se espera que los DxP no tengan cambio y su saldo actual es de 20,000

Tampoco hay cambios en otros pasivos a corto plazo que son de 5,000

Del mismo modo no habrá cambios en el Pasivo a LP y su saldo es de 40,000

No habrá cambios en el Capital Social, cuyo saldo actual es de 150,000

Habrá reinversión de utilidades por 30,000

y su saldo inicial es de 40,000 70,000  



ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA PROFORMA AL

31 DE DICIEMBRE DEL 2025

ACTIVO

CIRCULANTE

CAJA Y BANCOS 6,000

CUENTAS POR COBRAR 25,000

INVENTARIOS:

DE MATERIA PRIMA 5,000

DE PRODUCTOS TERMINADOS 45,000 50,000

ACCIONES, BONOS Y VALORES 4,000

TOTAL DEL ACTIVO CIRCULANTE 85,000

FIJO

SALDO INICIAL 51,000

COMPRAS 100,000

DEPRECIACIÓN -10,000 

TOTAL DE ACTIVO FIJO 141,000

TOTAL DEL ACTIVO 226,000

PASIVO

A CORTO PLAZO O CIRCULANTE

CUENTAS POR PAGAR 25,000

ISR POR PAGAR 15,000

DOCUMENTOS POR PAGAR 20,000

OTROS PASIVOS CIRCULANTES 5,000

TOTAL DE PASIVO CIRCULANTE 65,000

PASIVO A LARGO PLAZO 40,000

TOTAL DE PASIVO 105,000

CAPITAL CONTABLE

CAPITAL SOCIAL 150,000

UTILIDADES REINVERTIDAS 70,000

TOTAL DE CAPITAL 220,000

Faltante o Excedente  de tesorería -99,000 ( 1 ) 

TOTAL DE PASIVO Y CAPITAL 226,000

( 1 ) La razón de la elaboración de EF Proforma es para determinar si la

diferencia determinada es faltante o excedente de efectivo debiendo

usted explicar que significa dicha diferencia.

EXPLICACIÓN DE LA DIFERENCIA  ______________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

 


